

Никто не забыт, ничто не забыто

■ День Победы в Асбесте

Пожалуй, в Асбесте нет человека, который бы остался в стороне от праздничных мероприятий, приуроченных к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. И это несмотря на дождливую и ветреную погоду, которая была 9 Мая.

Сегодня в Асбесте проживает 81 участник войны, житель блокадного Ленинграда, несовершеннолетний узник фашистских концлагерей. Плюс около двух тысяч тех, кто ковал Победу в тылу, чьи родители погибли на полях сражений. Всего в канун 70-летия Победы более 1300 ветеранам, проживающим в Асбесте, по указу президента России вручены юбилейные медали, памятные книги, фотоальбомы об истории Асбеста от администрации города. Ветераны вместе со всеми горожанами вышли на парад, который состоялся в Асбесте 9 Мая.

Традиционно возглавили парад военная техника, муниципальный духовой оркестр и школьники. Следом за ними - сотни асбестовцев, которые сформировали "Бессмертный полк". В этом году он был как никогда многочисленным. Распечатав портреты фронтовиков и пройдя в колонне, наследники великой Победы - дети, внуки и правнуки ветеранов - преклонились перед подвигом солдат, который они совершили на фронте, вынеся на своих плечах все лишения военного лихолетья.

Ровно в 11 часов около обелиска Победы начался митинг, посвященный 70-летней годовщине окончания Великой Отечественной войны.

- Подвиг, который совершил наш народ, никогда не померк-



Традиционно возглавила парад техника военных лет - полуторка, Виллисы (на фото), мотоциклы.

нет. Более девяти тысяч жителей Асбеста внесли свой вклад в Победу, в кровавых сражениях проявили мужество, доблесть, отвагу, - отметил с трибуны митинга

глава администрации Асбестовского городского округа Владимир СУСЛОПАРОВ.

- Они сражались в боях под Москвой, Сталинградом, Севастополем, демонстрировали образцы стойкости, героизма на Курской дуге, участвовали в прорыве блокады Ленинграда, освобождали от фашизма Европу,

штурмовали Берлин. 513 наших земляков прошли боевой путь в составе 365-й уральской стрелковой дивизии, которая была создана в начале войны под Свердловском и вступила в бой 6 декабря 1941 года. 250 асбестовских добровольцев вошли в состав Уральского добровольческого танкового корпуса, сформированного в начале 1943 года по инициативе заводских коллективов. Асбест тоже подарил корпусу свой танк, который вручала бойцам комсомольский



Сотни асбестовцев сформировали «Бессмертный полк». Колонна с фотографиями фронтовиков растянулась по улице Уральской - от Садовой до Ленинградской.

вожак ремонтно-механического завода Анна Михайловна Осинцева.

Слова поздравления ветеранам, труженикам тыла, участникам шествия "Бессмертный полк", асбестовцам адресовали начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по городу Асбест Леонид Михайлов, председатель Асбестовского отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Радислав Рыков, депутат городской Думы школьников Асбестовского городского округа Александр Клименко.

После поздравлений на пло-

щади перед обелиском развернулось театрализованное представление на тему Великой Отечественной войны. Ведь чем дальше от нас в историю уходят 1418 тяжелейших дней и ночей той войны, тем полнее и ярче проявляется величие героического подвига советского народа, мужественно отстоявшего в жестокой борьбе с фашизмом свою родину. Завершился митинг минутой молчания и возложением венков и цветов к обелиску.

Также 9 Мая прошли траурный митинг и панихида на городском кладбище около памятника умершим от ран в госпитале Асбеста в 1941-1945 годах.

Е. ЛОБОВА. Фото автора.